

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATÉTÉNY, NAGYTÉTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.Felelős szerkesztő:
Dr. DONSKY ÁRPADSzerkesztőség: Budafok, Kossuth Lajos-utca 70. T. Budafok 73.
Kiadóhivatal: Budafok, Kossuth Lajos-utca 21. T. Budafok 77

Nyolc éves Trianon

Évfordulók között, melyeket a magyar nemzet ezeréves fennállásának az ideje alatt gyászborulva ünnepelt, lélekbemarkolóbb, szivettépőbb emlékeket alig idézhetett fel csak egy is a lelkében, égetőbb fájdalmat alig ujitott fel a szívében az emlékezés napján, mint azon az évfordulón, melynek feladata a trianoni gyásznapról, arról a szomorú eseményről megemlékezni, amely méltatlanul, igazságtalanul porbasújtotta ezt a jobb sorsra érdemes szerencsétlen magyar nemzetet.

Nyolc év repült el a leroskadt, megtépett, megcsontított Magyarország felett a végzetes békediktátum óta, amikor a győztes hatalmak győzelmi mámorukban megfélemedtek a történelmi Magyarország ezeréves multjáról, amikor a hatalmak prédaosztó kegyéből magukat erre érdemesnek tartó alárendelt fajok szétszították a magyar rögöt érdemtelen szomszédaink között. A szomorú emlékezés napján felujult szívünk égető fájdalma és amikor elhullajtjuk kegyeletlen érzéseink fájó könnyeit a hiába kiontott tengernyi vér miatt, kétségbeesítő vigasztalansággal állunk nemzetünk széttépett teste fölött, feltolul ajkunkra a kérdés: hát milyen küldetés sulya szakad erre a szegény nemzetre, hogy a kultúra és a szabadság örhélyén, pillanatnyi fegyverszünet nélkül küzdjön a félvilág ostromló árja közt s önfeláldozásának jutalmául sirt ássanak számára azok, akiknek életéért, fennmaradásáért fáradt, verejtékezett, és vérzett.

És a fájó emlékü évfordulón megkérdézzük önmagunkat: vajjon Trianonért folyt-e a magyar vér özőne? Az elporladt hősi szívek, az elhamvadt hősi lelkek dicsőségét, tündöklő erényeit eltemette-e Trianon? Van-e joga ennek a tengernyi vér- és könnyáldozatot hozott nemzetnek, hogy ezer esztendő viha-

rai között, számtalanszor porba sujtott helyzetéből új életre kapjon, lerázza a trianoni igát s a kegyetlen mostoha sorstól kivivja boldog jövődőt! Avagy az összetépett magyar szivekből hiába szállt volna az ég felé annyi sóhaj, hiába hangzott volna el annyi fohász, özvegyek, árvák s a porba sujtott magyar nemzetnek annyi hő imája?!

Fájdalom, közel egy évtized óta kell beszélünk trianoni határokról. Fájó lélekkel Csonkamagyarországról. Abban a lelket marcangoló tudatban, hogy a vértől, könnytől ázott ezeréves magyar föld kétharmad-része természetes határainkkal, természeti kincseinkkel, az Alföld gazdasági termelésének létalapját képező folyóvizeinkkel, sok-sok gazdag értékeinkkel bitorlók kezén van s rabmagyar testvéreink kulturátlan, barbár iga alatt nyögnek. A francia nemzetnek egy nagy fia s korának egyik legnagyobb szelleme, amely nemzet országunk feldarabolásának részese volt, alig egy félszázaddal ezelőtt azt írta Magyarországról, hogy: Magyarország a szó szoros értelmében vett földrajzi egység s földrajzi szempontból Európa legösszefüggőbb területe. Bármint alakuljon is a középeurópai államok sorsa, bizonyos, hogy a magyarság mindig a legjelentékenyebb szerepet fogja játszani a Kárpátok által körülvett óriási arénában.

Mennyire megcsufolta Trianon a nagy francia szellemnek ezt a tárgyilagos felismerését, mennyire eivakultan nézett el a történelmi Magyarország területi s ezzel kapcsolatos gazdasági, további vonatkozásaiban állami egysége fölött.

A trianoni csapás óta, mely a muhi-i és a mohácsi pusztulásra emlékeztető megsemmisítő erővel sujtott le a magyar nemzetre, verejtékes munka folyik a kis Csonkamagyaror-

szág földjén. A verejtékes munka nem volt hiábavaló! A nyugati kultúra és szabadság ezeréves örökének lelkes pártfogói, ügyének zászlóartói akadtak. Megindítói ennek a moz-

galomnak, mely az igazságtalan trianoni békediktátum revízióját tűzte ki célul s amely a magyar nemzet szempontjából sorsdöntő jelentőségű, s amely nem végződhetik sikertelenül.

A főváros és a tisztviselői családi házak

Érdekes megoldást talált a főváros a tisztviselők saját családi házzal való ellátására. A megoldás szerint a főváros a saját telkeiből adna el egy a pesti, mint a budai oldalon házépítés céljaira megfelelő parcellákat a fővárosi tisztviselőknek olyképpen, hogy a telek vételárának biztosítására a főváros megelégedne a telekkönyvi második helyi bekebelezéssel.

A megoldás ezen módjának nagyon nagy előnye van. Nincs ugyanis

egyetlen fináncember sem, aki építkezési kölcsönt adna magánfélnek olyan telekre, amely nem az ő tehermentes tulajdona. Azzal, hogy a főváros saját alkalmazottaival szemben a második helyi bekebelezéssel megelégszik, lehetőség nyílik arra, hogy a szabadon maradó első helyre megfelelő összegű építkezési kölcsönt vegyenek fel az alkalmazottak.

A megoldás, mint halljuk, a városok körében számos követőre fog találni.

Egységes közeletvám akció

A vidéki városok közeletvámszedési szabályrendeletei merőben eltérnek egymástól, ami a gazdasági élet — de különösen a kereskedelem és a mezőgazdaság — szempontjából zavarólag hat. A közeletvámszedési jogot a vidéki városok egymástól teljesen eltérően gyakorolják és már régebben felmerült az a kívánság, hogy a közeletvámok egységes szabályozása érdekében a kereskedelmi miniszter avatkozzon be a törvényhatóságoknak ezen autonóm szabály-

rendeleti jogalkotásába. A vasutak is szükségesnek tartották ezt az állomásokon szedett közeletvámok egységes nyilvántartása érdekében.

Értesülésünk szerint most a vidéki városok kereskedelmi szervezetei indítottak mozgalmat a közeletvám-szedési jog országos és egységes szabályozása érdekében és a kereskedelmi miniszterhez fognak fordulni, hogy ennek a jognak alkalmazása során tapasztalható anomáliákat megszüntesse.

Állami adóvégrehajtókat kapunk?

Keserű hírt hozott a héten városunk részére a posta. Meghozta a vármegyei közigazgatási bizottság határozatát, amely szerint a Budafokon fennálló közel 60%-os adóhátralékokra nézve kimondja a városi tanács anyagi felelősségét. Záborszky polgármester és Bischoff adóügyi-pénzügyi tanácsnok természetesen mindjárt megfélembtezték a város részéről ezt a határozatot s utaltak arra, hogy a határozat meghozatalakor még nem tudták az illetékes hatóságok, hogy Budafok adózó közönsége november folyamán közel másfélszáz ezer pengő adót fizetett be, ami jelentősen csökkenti a hátralékokat. Kilátásba helyezték aztán a polgármester és a tanácsnok a novemberi adófizetési készség további megmaradását, sőt erősödését, mert az évről évre az utolsó hónapban valóban tapasztalható is. Hivatkozik a város feleb-

bezése tekintetbe vett adótörvényekre, úgy, hogy van is némi remény arra, hogy — különösen ha a közönségben valóban kitart az adófizetési akarat — a felsőbb fok eltekint a felelősség kimondásától.

Budafok egész adózóközönségének figyelme és aggodalma kíséri a városi vezetőket a küzdelemben, amelyet értünk mindnyájunkért vivnak. Mert bizony csöppet sem lenne kellemes, ha a felelősség kimondása nyakunkra szabaditana egy sereg állami végrehajtót, akik aztán kiszédnék a zsebünkből azt is, ami nincsen benne. De drága is a behajtásnak ez a formája, mert az adót és késedelmi kamatot még a magasabb árverési illetékekkel toldja meg.

Persze nemcsak lelkileg kell a városi tanáccsal éreznünk, mikor értünk küzdenek, hanem tettel is meg kell mutatnunk, hogy velük

vagyunk. Akinek hátraléka van, kövessen el mindent, hogy rendezze, vagy csökkentse adótartozását. És ha a következő napokban és hetekben valóban komoly akaratot látnak az adóhatóságok a hátralék csökkenése terén, úgy talán elkerüljük az állami adóvégrehajtással való ismeretségtést.

Kultürest

A folyó hó 20-án tartott kultürest ujjabbkori irodalmunk egyik legnagyobb alakjának, Gárdonyi Géának a méltatására szolgált. A műsor, amelynek keretében ez történt, a célnak minden tekintetben megfelelt s Budafok közönsége néhány órán át közvetlenül érezhette és szivhatta lelkébe azt a lebilincselő hatást, mely Gárdonyi alkotásaiból tudás, izlés és művészet formájában, együtt a magyar nyelv szépségével és zengzetességével kisugárzik.

Zenezám s utána Lánöz József népművelési gondnok beszéde nyitotta meg a műsört. Gárdonyi irodalmi méltatását Simon Lajos, a Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság elnöke vállalta nagy hivatottsággal. Hatalmas, a nagy író életének és munkásságának minden mozzanatára kiterjeszkedő tanulmányát zajos tetszéssel jutalmazta a közönség. A műsor további részén szerepeltek: Kosztin Erzsébet, Lukács Teodora és Vaskó Mariska, — mindhármán a Leányklub tagjai — szavalattal és felolvasással, — valamint Donkó József, Forgó László, Csöke Jenő és Prokopiusz Gábor KIE-tagok énekkel, muzsikával és monológ előadásával. Csupa Gárdonyi alkotás volt, amit előadtak s feladatukat valamennyien kitünő sikerrel oldották meg. Sok tapsot és hangos elismerést arattak. A műsor elején bemutatott filmhíradó, valamint a berekesztő bur-

leszkfilm ügyes megválasztása az agilis színháztulajdonost, Meckl Gusztávot dicséri.

A következő hét kultürestje f. hó 26-án, hétfőn lesz. Műsora úgy oktató, mint szórakoztató részében a legértelmesebbnek ígérkezik. Előadást dr. Pázmány Mihály tart „A magyar nép humora” címmel. Előre

is felhívjuk rá közönségünk figyelmét. Igazi művészi eseményt jelent számunkra az est másik főszáma: Molnár Imre zeneakadémiai tanár és zenekritikus éneke, mit dr. Halmos László fog kísérni zongorán. Szavalattal Héber József mentőorvos szerepel majd. Filmhíradó, burleszk, gramofon-zene, stb. ezuttal is lesz.

hogy az ezer és hatezer pengő közötti adóalap után adózók közül hányan esnek egyes fokozatok alá, vagyis hány adózónak adóalapja van ezer és ezeregyszáz pengő között, 1200—1300 pengő közt, fokozatosan így tovább 5800—6000 pengős fokozatig. A fokozatoknál fel kell tüntetni, hogy mennyi a gyermekek száma. A pénzügyigazgatóságoknak a törvényhatóságok szerint összesített statisztikát november végéig be kell terjeszteni. A kezdet ígér valamit. Hogy a vége mi lesz, majd elvlik.

ADÓKÖNNYÍTÉSEK?

Ismeretes, hogy a pénzügyminiszter kilátásba helyezte, hogy az adóztatás terén bizonyos könnyítéseket hajlandó eszközölni. A forgalmi adókra vonatkozó tárgyalások már előrehaladott stádiumban vannak, azonban az egyenes adóknál, különösen a jövedelmi adónál annál nagyobb érdeklődéssel várják, hogy milyen irányban lesz változás. Értesülésünk szerint komoly formában van szó arról, hogy az ugynevezett kis adózóknál bizonyos könnyítések következnek be s az erre vonatkozó előmunkálatok már meg is indultak. Amint ugyanis halljuk a pénzügyminiszter sürgősen statisztikát állítat

össze az országban lévő kis adózókról és azok háztartásához tartozó családtagokról, amely alapon fognak valószínűleg az érdemleges tervezetek elkészülni. A kiadott rendelet szerint az ország területén lévő összes adóhivatalok kötelesek november 20-ig a pénzügyigazgatóságokhoz városenkénti és községenkénti részletezéssel kimutatni azt, hogy hány adózónak az adóalapja nem haladja meg az ezer pengőt, hányanál van az adóalap ezer és hatezer pengő, illetve hatezer és tizenkétezer pengő között, hány adózónál magasabb az adóalap tizenkétezer pengőnél. Ki kell mutatni azt is,

FARAGÓ FERENC

ÉS

HAÁSZ FERENC

Telefon: Bfok 87

lakatos, bádogos, egészségügyi be-

rendezési- és csatornázási vállalat

Telefon: Bfok 87

Budafok, Tóth József-u. 5

Pletyka.

(Keletkezése, terjedése, társadalmi szerepe és halhatatlansága.)

I.

Szalay László polgártársunknak irt egy barátja vidékről; azt írta neki, hogy feljön Pestre, befekszik vagy két hétre a klinikára, látogassa meg. Szalay bement az Üllői-utra (egy kis csomag is volt nála) és befordult a klinika kapuján. Amint befordult, épp arra jött Keszeg Bandi. Utána néz Szalaynak és megállapítja magában: — Szalay bement a klinikára.

Aztán fovább gondolkodott. Miért ment ez be a klinikára? Valami baja van talán? Nézzük csak mikor is találkoztam vele utóljára? Három nappal ezelőtt. Igen, igen kedden volt. Ha jól emlékszem, halavány volt az arca. Határozottan halavány volt. Sőt, mintha sárgás lett volna. Persze, már emlékszem, egész sárga volt. Hm. Hát bement a klinikára. Dehát oda nem sétíffikál csak úgy be az ember! De várjunk csak! Volt valami a kezében. Persze hogy volt. Mi is volt? Egy koffer. Persze koffer, már emlékszem. — Szalay egy kofferrel bement a klinika kapuján!

Ha az ember kofferrel — egész kofferrel — megy oda, akkor nem látogatni megy. Nem bizony. Szalay beteg. Bevonult a klinikára. Hát ezért volt olyan sárga az arca? Szegény! Azaz várjunk csak! Az

utóbbi években határozottan sokkal jobban ment a dolga, mint nekem. Jobban élt mint én. Hányszor éreztem ezt! Talán többet élt, mint szabad lett volna. Ja barátocskám, hát megadtuk az árát — mi? Art hitte neki mindent lehet. Nesze neked most. Belebetegedtél a jó életbe.

II.

A villamoson találkozik Borossai, akiről tudja, hogy igen szereti a friss híreket. Szereti, becézi, megmunkálja és minden irányban tovább adja őket. Azt mondja neki:

— Az előbb láttam, Szalay bement a klinikára.

— Szalay? Érdekes! És egyedül ment be?

— Egyedül, de koffer is volt nála.

— Koffer? Ez azt jelenti, soká fog bent maradni Szegény fiu! Emlékszem, az utóbbi időben, mindig mintha hörgött volna, mikor lélekzett.

— A nem, én tudnillik úgy emlékszem, hogy sárga volt az arca az utóbbi időben. Itt lesz a baj.

— Az nagyon is lehet, tényleg, nekem is úgy rémlik. De ez nincs ellentétben a hörgéssel. Lehet, hogy kezdődő sárgasága és előrehaladott tuberkulózisa van. Szegény ember. Három apró gyerekkel.

— Na ami a szegénységet illeti, jobban áll az, mint mi ketten.

— Igaz, igaz. Lehet, hogy visszaélt az étellel, túlságosan is élt. Mintha az utóbbi időben többet ivott volna.

— Én láttam a mult hétfőn éjjel

kettőkor ment haza.

— Igen, mintha többektől is hallottam volna, hogy éjjel jár haza. Szóval éjjelezik. Valószínűleg igen sokat éjjelezett. Tulsokat. És most itt van, tuberkulózis, és még hozzá sárgaság is. Szegény asszony! Na szervusz, én leszállók.

III.

Borost otthon várja a felesége. Várja őt és a friss híreket. Letülnek az asztalhoz. Az asszony kezdi:

— Igazán borzasztó! Egész nap csak itthon ülök. Te persze ezt nem érted, mert mindig emberek közt vagy. Az ember egészen elbutul itthon. Nem hallok én itt semmiről (?) se. Persze leánykoromban egész máskép volt. Az ember férjhez megy, eltemeti magát. Ajhaj!

Hát Istenem, szegény asszonyt csak meg kell vigasztalni. És Boros tudja mitől pezsdül fel a vére az asszonynak.

— Hát hallottad-e drágám, hogy Szalayt ma bevitték a klinikára? Az esete életveszélyes.

— Bevitték? Biztos?

— Keszeg Bandi kíserte be, vele jöttem a villamoson, ő mondta el.

— Keszeg kíserte? Hát Sári, a felesége?

— Istenem, a feleségét úgy felizgatta a hirtelen eset, hogy ágyrak dőlt — hiszen tudod, hogy hogy szokott ez ilyenkor lenni. Aztán férfikézzre van szükség, ha az ember olyan tehetetlen.

— Hát mi a baja?

— Aszondják galoppirende tüdővész, sárgaság meg malária. De a szíve sincsen rendben.

— Szegény Sári! És már tudják a városban?

— Dehogy tudják, csak nekem mondta el a Bandi, senki másnak.

IV.

Az asszony nem bírja el egyedül a hírt. Ő az első, még nem tudja senki a városban! Lehetetlen otthon maradni ilyenkor. Hová menjen. Sisovicsné nem szereti, nem igen jár hozzá, de ott ma több asszony öszszegyül — rokonszenv ide, rokonszenv oda, ilyenkor nem lehet válogatni, oda kell menni. Öltözködik és megy Sisovicsékhez.

Ott már hallottak valamit, mert a pletyka olyan mint az árvíz, ha megindul, száz helyen is kiönt egyszerre. Mikor belépett, megdöbbsent. Láta, hogy már tárgyalnak. Csak-hogy a tárgyalás zsákutcába ért, — hallották a hírt, de semmi részletet nem hallottak. Annyit hallottak, hogy: Szalay öngyilkos lett, beszállították kórházba, de nem halt meg. Még.

— Nem így van, én mindent tudok!

— A részleteket is?

— Mindent.

És most részletesen előadta az esetet. Csakhogy az árvíz, ha egyszer megindul, nem tud megállni: Szalayt a barátja, Keszeg és egy ápoló emelték ki az autóból, hordágyra fektették, és ezen az ápolók felvitték

Macskacsárda

minden szombaton reggel

Horváth Lajos muzsikál

5 óráig nyitva

HIREK

— **Trianon ellen.** Budafok közönségének revíziós gyűlése vasárnap délelőtt istentisztelettel kezdődik. Délelőtt 11 órakor a Szent István-terén a Budafoki Dalárda és Kelenvölgyi Regös Dalkör éléklí a Magyar Hiszekegyet, mely után városunk polgármestere megkoszorúzza a Hősök Szobrát. Innen a közönség gyászfátyollal borított nemzeti lobogóval az élen a Meckl-moziba vonul, hol Poós Rezső apátplébános, Steuer György ny. államtitkár beszélnek s a Dalkörök énekelnek. A gyűlés határozati javaslatot fog elfogadni, melyet francia szövegben Genfben a népszövetséghez, angol szövegben lord Rothermerehez, magyar szövegben pedig gróf Bethlen miniszterelnökhöz küld meg a rendezőség.

— **Cecilia hangverseny.** A budafoki Cecilia Énekkar folyó hó 29-én, csütörtökön este 8 órakor rendezi az Attila-filmszínházban első nyilvános hangversenyét, melyen az énekkar jelgéje is bemutatásra kerül. Műsorán az Énekkar 5 vegyeskörűsán kívül szerepelnek még városunk ismert művészei közül dr. Mátéffy Lászlóné énekművésznő műdalokkal, a Gács házaspár zongora-harmonium, Bathó Lajos és dr. Halmos László hegedű-zongora kettőssel, továbbá az idegenből dr. Krudeli Géza egyetemtemplomi zeneigazgató az egyházi zenét tárgyaló előadással és Dénes Géza operaénekes Balassagyarmatról saját szerzeményű irredata dalaival. A meghívók már szétmentek; a dalkör kedves hölgytagjai átvették a jegyeket s bizalommal fognak kopogtatni velük városunk dalkedvelő közönségénél, hogy e harmadfél év óta önmagerejéből fennálló egyesület részére a budafoki kedves közönség pártfogását kérjék.

az első emeletre. Orvos is ment mellettük. De utközben már kimaradozott a lélekzete. A tüdő birta volna, de régi szervi szivbaja és elhanyagolt májbjaja is volt. A tanár megnézte és csóválta a fejét...

V.

Boros este elmegy a törzsvendéglőjébe. A sarokasztalnál már együtt ült az esti társaság. Ezeknek is el akarta mondani az esetet.

— Halottfátok, Szalayt bevitték kórházba.

— Hát te este olvasod a reggeli újságot? Hiszen már délután négykor meghalt.

— Meghalt? Miben?

— Ezt se tudod? A villamos elgázolta, többször levágta a két lábát. Mindjárt bevitték a Rókusba, de utközben elvérzett.

Szalay ezalatt — mig tüdő-sziv-májbjában, maláriában, sárgaságban, öngyilkosságban és elgázolásban meghalt — ezalatt jó szerencsével alsózott, a nyereséget besöpörte, hazament és jól megvacsorázott. Másnap mindenki megtudta ezt, de senkise csodálkozott, még csak meg se lepődött. Az eset nem új, sőt gyakori: volt, van és lesz. Istenem, mikor a kisvárosban nem történik semmi, hát muszáj valamit csinálni, hogy történjen valami. Ha nem is igaz a történet, de egy napig — mig megcáfolják — elhiszik, addig igaz. És ez is több, mint a semmi.

Pés.

Rózsavölgyi

Karácsonyi album

megrendelhető a

Klein-könyvkereskedésben

Ára 6.— pengő

— **A Szent Ilona Leányklub** teadélután tart holnap d. u. 5 órakor a polgári iskola tornatermében. A teadélután kisebb előadásokkal lesz kapcsolatos. A rendezésben Palugyay Margit polg. isk. igazgatónő-elnök, Friimmel Margit ifjúsági elnök és Perényi Márta főrendező buzgólkodnak.

— **A KIE műkedvelő gárdája** folyó hó 25-én, vasárnap műkedvelői előadást rendez. Előadatik az „Ártatlan Don Juan” című vigjáték. Bélépődij: I. hely 1-20, II. hely 1 pengő. Kezdeté este 1/8 órakor. Szombaton, 24-én este pontosan 8 órai kezdettel táncvizsga.

— **A nyomor és bűncselekmények** egyenes arányban állnak egymáshoz. Bizony pedig a tél nagyon nyomoruságosnak ígérkezik. A munka és kereseti alkalmak csökkenése, a szükségletek növekedése, mint a téli idők követelményei, a kellő erkölcsi alappal és érzülettel nem rendelkező, bűnözésre hajlamos egyének, mint minden esztendőben, úgy most is fokozottabb mérvben üzi a büntetendő cselekmények útjaira. A rendőrhatalóság bizonyára felkészülten várja ennek az időnek az eljövését és úgy a megelőzés érdekében, mint a megtörtént bűncselekmények tetteseinek ártalmatlanná tételére a szükséges és hatékony intézkedéseket meg fogja tenni. Munkája azonban céljait elérni csak akkor lesz képes, ha a közönség is lelkes igyekezettel fogja támogatni. Igen helyes tehát, ha a város területén kóborló és különböző ál-okokkal (koldulás, ismeretlen egyének lakása utáni érdeklődés, stb.) a lakások kikémlésére igyekvő egyéneket átadják a legközelebbi őrszemnek, vagy arról a rendőrhatalóságot a legrovidebb uton értesítsék. Végül a közönség sohse feledje el lakásaik megfelelő és hatékony elzárását, mert a használatos és álkulccsal könnyen nyitható ajtózárok vajmi csekély biztonságot nyújtanak, s ha már a baj megtörtént, akkor kevés vigasztalás az, hogy a tettest a lopott értékek elkótyavetyélése után elcsipik.

— **A budafoki Borgazdasági és Vegyipari rt.** vizimunkálatainak engedélyezése. Pestvármegye alispáni hivatala a budafoki Borgazdasági és Vegyipari rt.-nak engedélyt adott egy vízvezető csatorna létesítésére, mely csatorna Budafok város belterületén a részvénytársaság telepéről a Benicky Ferenc-utca gyalogjárója alatt a templomtéri árokba fog betorkolni. A csatorna útján csakis fertőző és szerves anyagoktól mentes üzemi vizet és a gyártelep belső vizét lefolyó csapadékvizet vezethetők le.

— **A mentők krónikája.** Ezen a héten egész sereg kisebb balesetnél nyújtott első segélyt mentőkirendeltségünk. A Naxos-gyárban Fejes Istvánné beleesett a forró csizolomasszába. Súlyos égési sebeket szenvedett. Branda Illés kőművesegéd kezében karbid lámpa robbant fel. Mindkét szeme megsérült s a Rókusba szállították. Kint voltak mentőink Hrobacz Sigmund Gschwind-gyári gépészmérnök rosszulleténél is, de mar csak a beállott halált konstatálhatták. Varga Gizellának a Piac-terén kifocamodott a jobb térdje. A mentőállomáson látták el. Vajda János cipészegéd a dikiccsel munka közben bal combjába szurt. Sok vért vesztett, bekötötték, Vének István tanuló a Vágóhid-utcában elesett és lábát törte. A Fehér Kereszt kórházba vitték. Ezenkívül igen sok könnyebb kezelési esete volt a mentőknek.

— **A budafoki bucsut** szép ösvégi nap tette kellemessé. Délelőtt ünnepies apáti nagymise volt, amelyen a városi tanáccsal élén a városnak jóformán egész katolikussága megjelent. A misénél a Cecilia Énekkar működött közre. A mise és szentbeszéd után a hívők a Hymnuszt énekelték el. Délután a Városház-terőriási emberömeget látott s egy kis hangulat varázsolódott vissza a régi békebeli budafoki bucsuk világából. A bucsu meglehetősen forgalmat csinált az üzletek körében is, akik azt mondják, hogyha egy hónapig mindennap ilyen forgalom volna, akkor még tán az adóhátralékukat is ki tudnák fizetni. Na de ehhez a közönség zsebének is volna némi kis beleszólása.

— **A Budatétényi Társaskör** a múlt szombaton ismét tanujelét adta életrevalóságának és vállalkozó szellemének, amennyiben e napon egy nagyon szépen látogatott vita estét rendezett, amelyen különösen Baross Gábor-telepről sokan, de budafokiak is számosan voltak jelen. A vita estét Schindele József elnök vezette be, rámutatván arra, hogy mennyire szükséges a nagyszámu budatétényi intelligenciának az összetartás, hogy végre a községnak helyes irányban való vezetését és fejlesztését maga irányítsa. A vitaestély előadója Winter Lajos volt, ki mélyen átgondolt és a helyzetet teljesen ismerő, előadásában rámutatott azokra az irányelvekre melyeket Budatétény mindenkor vezetőségének mindig szeme előtt kell tartania, hogy a község végre elfoglalja Budapest környékén azt a helyet, mely őt gyönyörű és kedvező fekvésénél méltán megilleti. Különösen kiemelte az előadó azon utirányokat, melyek hivatva vannak nem csak Budatétényt fellendíteni, hanem Budafok és Baross Gábor-telep most már majdnem egybeépített részeivel való teljes összeforrasztását is előmozdítani. Az érdekesítő előadásához hozzászóltak Csaba Elemér községi főjegyző, Erdélyi Géza gyárigazgató, Wucsenik János a Baross Gábor-telepi Polgári Kör elnöke, dr. Wenczel Tibor min. tanácsos, kik mindnyájan helyes gondolatokkal bővítették a sikeres vita-est vezérfonalát. A társaskör december hó folyamán ismét vita-estét tart, melynek pontos időpontját és tárgyát e lapok útján az érdeklődő nagyközönségnek tudomására fogják adni.

— **Kulturdélután Kelenvölgyön.** A kelenvölgyi áll. elemi iskolában a múlt vasárnap a szokott érdeklődő közönség előtt folyt le a kulturdélután műsora. Ez alkalommal Mihalik Sándor polgári iskolai szakfelügyelő a középkor polgári életét ismertette a hallgatóság nagy érdeklődése mellett. Kovács Béla levente Tóth Kálmán „Előre” című költeményét, Cseh Árpád levente Pohárnok Jenő „Üzenet Erdélyből” című versét szavalta ügyes előadásban. A műsor kezdete előtt és annak végeztével a közönség szívesen hallgatta a gramofonlemezeken magyar dalait.

— **A városfelmérés miniszteriális átvétele** javában folyik. Szilágyi miniszteri tanácsos és Mersits műszaki tanácsos állandóan városunkban vannak és végzik a helyszíni és rajztermi ellenőrzést. Az ellenőrzési munkálatok befejezése és a munkálat végleges jóváhagyása tavaszra várható.

— **A FAKSZ családi házipéti kölcsönök** iratai jóváhagyással és folyósítási utasítással visszaérkeztek a városi tanácshoz. Mintegy 80 igénylő kap egyenként 1500 pengőt kitevő kölcsönt. Dr. Aulinger Ferenc tanácsjegyző a jövő hétre idézte be az érdekelteket, hogy a kiutalást velük közölje és a további tennivalók tekintetében őket felvilágosítsa.

Siuda Simon

Kossuth Lajos-utca 25

Budafok legrégebbi asztalos üzeme

Alapítási év 1894

Vállal épület- és bútorasztalos, üzlet- és irodaberendezési munkákat egyszerű és díszes kivitelben mérsékelt áron, a legszolidabban kivitelben

Minden munkájáért szavatol

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg, ha cipőszükségletét

HAJDINYÁK GYÖRGY

cipőüzletében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat pontosan és a legutányosabb áron készítenek.

Budafok, Kossuth Lajos-utca 29. sz.

Ha Budapestre jön, okvetlen látogassa meg cégünket, ha olcsón akar csillárt venni!



4 lángú masszív bronzcsillár komplett 28.— P.

6 lángú masszív bronzcsillár komplett 51.— P.

Rádió és rádióalkatrészek.

„METEOR R.-T.”

Budapest, IX, Várház-körut 11.

Nagy választék! Képes árjegyzék!

